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Ηµερίδα Ίδρυσης Κυπριακής Πλατφόρµας 

για την Έρευνα και Τεχνολογία στις 

Κατασκευές  

∆ιεθνές Συνεδριακό Κέντρο 

Λευκωσία, 18 Οκτωβρίου 2006 

 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕ∆ΡΟΥ ΕΤΕΚ 

 

Έντιµε Υπουργέ Συγκοινωνιών και Έργων  

(Πιθανόν να είναι παρόν και ο 

Υπουργός Εσωτερικών) 

 

Εκλεκτοί οµιλητές, 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

 

Κυρίες και κύριοι, 
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Εκ µέρους του ΕΤΕΚ, σας καλωσορίζω 

στην σηµερινή ηµερίδα. Μετά από 

πολύµηνη προσπάθεια και προεργασία, 

βρισκόµαστε σήµερα εδώ µε στόχο την 

συγκρότηση της Κυπριακής Πλατφόρµας 

για την Έρευνα και Τεχνολογία στις 

Κατασκευές; ενός φορέα που θα έχει σαν 

κύριο στόχο την κινητοποίηση όλων των 

κοινωνικών εταίρων που εµπλέκονται µε 

τον τοµέα των κατασκευών, γύρω από ένα 

κοινό όραµα όσον αφορά την έρευνα και 

την τεχνολογική ανάπτυξη. 

 

Με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα ιδιαίτερα 

να ευχαριστήσω την Πρόεδρο της 

Οργανωτικής Επιτροπής της ελληνικής 

πλατφόρµας, τόσο για την σηµερινή της 

εδώ παρουσία, όσο και για την στήριξη 
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που έχει προσφέρει στην προσπάθεια µας 

αυτή, η Ελληνική Επιτροπή αλλά και η ίδια 

προσωπικά. Το Επιµελητήριο από την αρχή 

αυτής της προσπάθειας έχει τονίσει ότι µε 

τη δηµιουργία της, η Κυπριακή Πλατφόρµα 

θα επιδιώξει τη στενότερη δυνατή 

συνεργασία µε την αντίστοιχη Ελληνική. 

Μια συνεργασία ανάµεσα σε δύο χώρες 

που τις συνδέουν τόσα κοινά, είµαι βέβαιος 

ότι θα καρποφορήσει και θα προσδώσει 

αµοιβαία οφέλη, αφού οι µέθοδοι επίλυσης 

και αντιµετώπισης των διαφόρων 

προβληµάτων και προκλήσεων 

συγκλίνουν, και σε αρκετές περιπτώσεις 

ταυτίζονται.  

 

 

Αγαπητοί Φίλοι 
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Έχοντας θέσει ως προσωπική µου 

προτεραιότητα την επιτυχία αυτής της 

προσπάθειας, διαπιστώνω µε ιδιαίτερη 

χαρά τη σηµαντική σας ανταπόκριση, µέσα 

από την ευρεία εκπροσώπηση στην 

εκδήλωση, ιδρυµάτων, εταιρειών και 

οργανισµών που ασχολούνται ή 

σχετίζονται άµεσα µε τον τοµέα των 

κατασκευών.  

 

Πέραν της σηµαντικότατης παρουσίας του 

κράτους, το οποίο πρέπει πάντα να 

στέκεται αρωγός και πρωτοπόρος στις 

προσπάθειες αυτές, ιδιαίτερα σηµαντική 

είναι και η εκπροσώπηση οργανισµών από 

τον ιδιωτικό τοµέα.  Επιπρόσθετα, το 

ενδιαφέρον και η συµµετοχή στη σηµερινή 

εκδήλωση εκπροσώπων των ακαδηµαϊκών 
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και ερευνητικών ιδρυµάτων του τόπου 

καθώς και της τοπικής αυτοδιοίκησης, 

αποδεικνύει µε τον καλύτερο τρόπο το 

ενδιαφέρον που υπάρχει για την 

επιστηµονικά τεκµηριωµένη και 

ορθολογιστική ανάπτυξη του τόπου.  Θα 

τολµούσα ακόµη να πω ότι, η επιτυχία της 

σηµερινής εκδήλωσης είναι ενδεικτική και 

της κοινής ανησυχίας όλων µας για τις 

σηµερινές,  αλλά πολύ περισσότερο για τις 

µελλοντικές προκλήσεις που ο τοµέας 

αναµένεται να αντιµετωπίσει. 

 

Η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και η 

ανάπτυξη του κατασκευαστικού τοµέα 

αποτελεί τον απώτερο και προκαθορισµένο 

σε Ευρωπαϊκό επίπεδο στόχο της όλης 

προσπάθειας. Αρκετές χώρες έχουν ήδη 
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ιδρύσει τις Εθνικές Τεχνολογικές τους 

Πλατφόρµες ενώ καταβάλλεται προσπάθεια 

καθορισµού των µελλοντικών αναγκών 

του τοµέα και αξιοποίησης των 

δυνατοτήτων της Έρευνας και Τεχνολογίας, 

ώστε να βρεθεί ο βέλτιστος τρόπος για 

ικανοποίηση των αναγκών αυτών. Σε όλες 

τις περιπτώσεις, οι εθνικές πλατφόρµες 

προωθούνται από τον κατασκευαστικό και 

βιοµηχανικό τοµέα και στηρίζονται από τις 

τοπικές κυβερνήσεις, οι οποίες 

ενθαρρύνουν την δράση τους.  

 

Στα πλαίσια αυτής της προσπάθειας, 

αναµένεται ότι αφενός η έρευνα θα 

προσφέρει τις µεθόδους ανάλυσης των 

σύγχρονων προκλήσεων και δεδοµένων 

και αφετέρου η τεχνολογία, θα δώσει τα 
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µέσα υλοποίησης, τη δυνατότητα 

πραγµάτωσης των αναπροσαρµογών και 

αλλαγών που απαιτούνται για τον 

εκσυγχρονισµό του κλάδου. Η βελτίωση 

στην ανταγωνιστικότητα του κλάδου 

αναµένεται να επιφέρει ευεργετικά 

αποτελέσµατα στην οικονοµία και 

σηµαντική βελτίωση στην ποιότητα ζωής 

καθώς και στις συνθήκες και όρους 

εργοδότησης των απασχολουµένων στην 

κατασκευαστική βιοµηχανία. 

 

Σαφώς το εγχείρηµα δεν είναι  καθόλου 

εύκολο, αφού οι τοµείς της έρευνας και 

τεχνολογίας απαιτούν σηµαντικούς και 

ιδιαίτερα δυσεύρετους οικονοµικούς 

πόρους. Για αυτό το λόγο, οι εµπλεκόµενοι 

φορείς έχουν χρέος να δηµιουργήσουν τα 
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κίνητρα και να καθορίσουν τις 

προϋποθέσεις αλλά και τις απαιτήσεις για 

παραγωγή έργου, αντάξιου να 

αντιµετωπίσει τις ανάγκες της βιοµηχανίας 

και του σκληρού ανταγωνισµού. 

 

Έχω την άποψη, ότι όλοι οι εµπλεκόµενοι, 

και οπωσδήποτε το κράτος οφείλουν να 

στηρίξουν αυτή την προσπάθεια ώστε να 

στεφθεί µε επιτυχία, αφού οι στόχοι της 

εξυπηρετούν πρώτιστα το συµφέρον του 

τόπου και της κοινωνίας.  

 

Εκ µέρους του ΕΤΕΚ σας καλωσορίζω και 

σας ευχαριστώ για την συµµετοχή σας στη 

σηµερινή εκδήλωση. 


